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Folketingets Lovsekretariat 

 

Medlem af Folketinget Victoria Velasquez (EL) har d. 11. marts 2025 stillet 

følgende spørgsmål nr. S 811 til social- og boligministeren, som hermed 

besvares. 

 

Spørgsmål nr. S 811: 

”Hvad vil ministeren gøre for at adressere det problem, at der ifølge VIVE er 

sket en stigning på 8 pct. i antallet af kvindelige hjemløse inden for de seneste 

2 år, og at disse kvinder ud over at være udsatte i kraft af deres hjemløshed og 

hyppige udsathedsfaktorer som stofbrug eller psykisk sygdom ofte også 

kæmper med en ekstra kønsrelateret udsathed i form af vold og overgreb samt 

kvinderelaterede sundhedsudfordringer?” 

 

Svar: 

Jeg forstår spørgsmålet således, at der med beskrivelsen af en stigning i 

antallet af kvinder i hjemløshed henvises til VIVEs kortlægning af hjemløshed i 

Danmark. Jeg har derfor til brug for besvarelsen indhentet bidrag fra VIVE, der 

oplyser følgende om udviklingen i antallet af kvinder i hjemløshed fra 2022 til 

2024: 

 

”Ved kortlægningen af hjemløshed i uge 6, 2024, blev der optalt 1.393 

kvinder og 4.538 mænd i hjemløshed, eksklusiv en lille gruppe af børn 

under 18 år. Ved kortlægningen i uge 6, 2022, var de tilsvarende tal 

1.288 kvinder og 4.366 mænd.  
 

Det skal dog bemærkes, at der på personskemaets spørgsmål er sket et 

fald i andelen af personskemaer med ubesvaret/ved ikke svar på 

spørgsmålet om køn, fra 116 personskemaer 2022 (cirka 2 % af alle 

personskemaer i 2022), til 15 personskemaer (cirka 0,3 %) i 2024.  

 

Når der udregnes en procentvis ændring i antallet af kvinder i 

hjemløshed fra 2022 til 2024, skal det således tages i betragtning, at en 

vis del af denne stigning i dette tilfælde kan tilskrives nedgangen i 

andelen af personskemaer med uoplyst/ved ikke svar på 

kønsspørgsmålet.  

 

Det kan illustreres ved, at den samlede stigning i hjemløsheden fra 2022 

til 2024 var fra 5.770 personer i 2022 til 5.955 personer i 2024 

(eksklusive børn under 18 år), svarende til 3 %, mens stigningen i det 

registrerede antal kvinder er 8 % og det registrerede antal mænd er 4 %.  
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Trods dette forbehold omkring nedgangen i antallet af personskemaer 

med ubesvaret/ved ikke-svar på spørgsmålet om køn (som betyder at 

væksten i antallet af mænd og kvinder i hjemløshed fremstår lidt højere 

end den egentlig er, hvis man udregner en procentvis stigning), tyder 

tallene dog på, at den forholdsmæssige stigning i hjemløsheden har 

været lidt større blandt kvinder end blandt mænd. Det ses også ved, at 

den relative andel af kvinder i forhold til mænd er steget en smule fra 

2022 til 2024. Ved kortlægningen i 2022 var procentfordelingen mellem 

kvinder og mænd således at kvinder udgjorde 22,78 % af alle mænd og 

kvinder i hjemløshed, mens denne andel var steget et halvt procentpoint 

til 23,48 % kvinder i 2024. Samlet set er der dog tale om ganske små 

bevægelser i kønsfordelingen.” 

 

Jeg vil gerne understrege, at regeringen har en klar målsætning om, at vi skal 

have gjort op med langvarig hjemløshed – det gælder alle personer i 

hjemløshed.  

 

Derfor er jeg særlig glad for hjemløsereformen, der trådte i kraft for snart 

halvandet år siden, hvor vi udbreder brugen af Housing First-tilgangen. 

Udgangspunktet er her, at personer i hjemløshed hjælpes bedst ved hurtigst 

muligt at komme over i egen bolig med den rette sociale støtte frem for at have 

lange ophold på herberger.  

 

Det følger heraf, at en stabil boligsituation styrker borgerens mulighed for at 

arbejde med andre problemstillinger end hjemløsheden, f.eks. misbrug eller 

psykisk sygdom. Jeg er derfor overbevist om, at Housing First-tilgangen er den 

bedste måde at hjælpe både mænd og kvinder ud af hjemløshed på.  

 

 

 

Med venlig hilsen 

Sophie Hæstorp Andersen 

Social- og boligminister 
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